【女排世锦赛•战报】

中国队无缘四强

□新华社大阪 11 月 9 日 体育专电(记者 徐征 孙巍) 中国女排在9日进行的世界 女排锦标赛第二轮小组赛中, 在领先两局的情况下被巴西 队连扳三局, 遭到第三场失 利,彻底无缘四强。

中国女排这场比赛的发 挥是世锦赛开幕以来最为出 色的一次,但她们遇到的是本 届比赛夺冠的最大热门巴西 队,最终没能摆脱今年以来逢 巴西必败的命运。5局的比分 为 26:24、25:20、21:25、16: 25,17:19

【女排世锦赛•形势】

中国有望争第五

虽然输给巴西女排之后 中国队彻底无缘四强,但是因 为美国女排意外负于阿塞拜 疆队,这让中国女排有希望争 夺本次世锦赛的第五名。

按照世锦赛的赛制,E 组 和 F 组的前两名球队进入 4 强,半决赛采用交叉赛;每组 第3名和第4名同样进行交 叉赛,胜者争夺五、六名、负者 争夺七、八名。目前中国女排 和美国女排同积7分,但因为 小分落后暂列小组第五,要想 跻身争夺第五、六名的交叉 赛,中国女排必须排在 F 组的 第四名。从赛程上看,美国队后 面将遭遇德国和俄罗斯两个 强队,按照她们的实力,取胜 的可能性都不大。而中国女 排后面两场比赛的对手波多 黎各队和荷兰队实力都比较 弱,取得两连胜应该不在话下 。这样中国女排完全有可能在 积分上超过美国队,以小组第 四名的成绩跻身争夺五、六名 的交叉赛。快报记者 付智勇

【女排世锦赛·花絮】

郎平低调来加油

中国女排与巴西女 排的比赛进行到第二局 的时候, 场上出现了一名 "特殊"的观众——美国队 主帅郎平。她刚刚带队来到 球馆,准备和阿塞拜疆队的比 赛。趁着美国队放松的空隙, 郎平"偷跑"出来看中国队比 赛。"呵呵,我是中国队的球 迷啊。"虽然很低调地站在观 众入口处,但郎平还是被记者 发现了,她开玩笑说。

郎平一直很认真地看完中 国队第二局的比赛才离开球 馆。"中国队打得不错。"郎平 说,"我觉得这次世锦赛中国队 状态不好,可能还是因为队员 们太疲惫了, 国家队完了是地 方队,一年到头没有休息的时 候。回去如果能让这些老队员 充分调整和休息,她们还会再 上巅峰的。" 特约记者 杜娟

【男排世锦赛•焦点】

勇) 中国女排的世锦赛征程 走得非常辛苦,今天,中国男 排也将飞往日本,开始自己的 世锦赛之旅。

明显占优外,其余各队水平相 国男排将前往世锦赛的首个

"2008,我能行!"

陈忠和输掉比赛赢回信心

昨天中国队依然派出了

和平之战"的首发阵容。首

因为技不如人

中国队领先两 局后, 巴西队扳回 两局, 比赛进入第 五局决胜局

心动魄的时候,现 场的气氛非常紧 张。巴西女排的拉 拉队一刻也不闲 着,高喊着巴西队 的名字, 中国留学 生也挥舞着国旗, 甚至连球场边的记 者也在激动地拍桌 子。随着小将徐云 丽的直接发球得 分,决胜局中国队 8:5 进入第一次技 术暂停, 暂时取得 主动。但巴西队很 快用拦网封死了中 国队的进攻, 连扳 3球。双方比分交 替上升,15:14,中 国队取得赛点! 巴 西队要了暂停。巴 西队的强攻将比分 扳平,但杨昊后攻 得手,中国队再次 拿到了赛点,16: 15。徐云丽发球下

网!16平。谢拉扣

球得分, 巴西队拿

到了赛点, 王一梅

强攻, 比分再次僵

持,17平。法比亚

娜高点快球得分,

王一梅的扣球被拦

死,中国队17:19

失利,从而以2:3的

总比分输掉了进军

但陈忠和并不灰

心,"打得不好,我

们可能连前8都进

会、世锦赛都有强

队进不了前8的例

子, 所以名次对我

们来说并不太重要

了。我认为,中国女

排还是世界一流强

队! 对于 2008 年,

我还有信心。相信

我,我能行!"

虽然输了球,

以前的奥运

四强的关键战役。

局巴西队进入状态较快,一 度以22:19领先。好在随后 杨昊的发球轮让对手一传连 比赛到了最惊 续受阻,中国队将比分追至 24平,关键时刻王一梅的两 次强攻得手帮助中国队以 26:24 艰难赢得首局。第二 局中国队开局不错, 出色的 一攻让对手看不到任何机 会,特别是王一梅的强攻让 对手防不胜防。最终徐云丽 的吊球让中国队以25:20 再 下一城。2:0 领先让中国队 在第三局显得有些保守,巴 西队则逐渐放开了手脚。在 14 平后巴西队依靠徐云丽 的失误和谢拉的反击连得两 分,以16:14领先进入第二 次技术暂停。此后巴西队两

个副攻连续上演出色的快攻 配合,中国队拦防被屡次突 破,最终巴西队凭借一记快攻 得分以25:21 扳回一局。第 四局巴西队愈战愈勇,中国队 心态则发生了变化。开局不久 中国队连续的主动失误和混 乱的战术组织让巴西队很快 取得了大比分领先,第二次技 术暂停时中国队已经落后对 手6分之多。此后的比赛巴 西队没给中国队任何机会,以 25:16 将局分扳平

"前两局我们的进攻比 较出色",赛后,陈忠和专门 跟记者提到周苏红,"周苏 红那个点今天终于打出来 了,就是由于她对对手的牵 制,我们的两个主攻才能打 ""但是在后两局,我 们的攻防体系遭到破坏,在

一传不理想的情况下,队员 们的注意力也不够集中,在场上发傻。"对于第五局,陈 忠和摇头说了好几遍"遗 憾","8:5 领先的时候,我 们有很好的机会。但是年轻 队员对比赛的把握能力还不 强。"但对于发球失误的徐 云丽,陈忠和并没有更多的 责怪,"我知道徐云丽的发 球不稳定,本来想让楚金玲 上去换她,但已经换过一次 了。没办法……整场比赛, 徐云丽的表现还是很出色, 特别是在拦网上。"在关键 时刻以微小的差距输掉比 赛,陈忠和说主要原因还是 技不如人,"可以看出来,巴西队的再次攻击能力很强, 我们在这个环节上跟她们有

输球一不会怕巴西队

国女排在世锦赛上经历的 第三场失利。对这个结果,

与巴西队的失利是中 以后我们遇到巴西队,绝对 不会怕她们。

又输球了,中国女排怕 伍带来如此重大的影响。 们能行,请大家相信我!" 先把伤病养好。





【女排世锦赛·酷评】

王一梅时刻到了

经常在报纸上看见"麦 蒂时刻"、"科比时刻",昨天 看完了中巴之战,我忍不住想 喊一嗓子:王一梅时刻。

所谓的某某时刻,就是在 比赛最关键的时候,就看某一个 球星的发挥,他的表现将主宰着 全队的命运。虽然王一梅在级别 上还不能和麦蒂、科比相提并 论,但是她在球队中的作用绝对 对得起"时刻"这个词。

郎平退役后, 中国女排 -直在寻找第二个铁榔头, 这一寻就寻了足足20年。身 高1.9米、体重90公斤的王 一梅,无论身高还是体重,都 和主攻手这个称号很匹配。 昨天和巴西女排的关键一 战,虽然中国女排输了,但是 王一梅却是一个胜利者,如 果没有这个大连姑娘在前两 局堪称完美的表现, 中国女 排是不可能将巴西队拖进第 五局的。

前两局王一梅从前排杀 到后排,从四号位重扣到后排 进攻,巴西人怎么防也防不住 王一梅。首局打到24平后,两 个反击冯坤都将重任交给了 王一梅,这个胖胖的小姑娘也 不含糊,两次扣球,两次得分。 寨后的技术统计,王一梅扣球 得分23分,这个数据比世界 女排大奖赛的 MVP 巴西人谢 拉高出了近10分,而她全场 独得26分也是中巴两队中得 分最高的队员。从这个角度来 看,王一梅已经逐渐进入了世 界级主攻的行列。

不过中国女排只有一个 王一梅, 从第一局打到第五 局,铁人也有累的时候。随着 王一梅的体力透支,前两局那 个让人心潮澎湃的"王一梅时 刻"不见了,没了王一梅,中国 队就失去了最强劲的火力。虽 然笑到最后的是巴西人,但看 到王一梅的表现,陈忠和应该 非常满意了,因为这个小姑娘 已经接过了"铁榔头"手中的 快报记者 付智勇 棒槌。

【女排世锦赛•回顾】

两年四度被逆转

从 2:0 领先到 2:3 失 利,最近两年中国女排屡次出 现这种被逆转的情况。据统 计,算上昨天输给巴西队的这 场球,两年内中国女排已经连 续四次被巴西女排逆转。

第一次 瑞士精英赛

2005年6月13日,中国 队与巴西队在瑞士女排精英 赛决赛中相遇,这也是两队在 雅典奥运会后的首次交手,首 局中国队 25:18 轻松取胜, 第二局中国队 26:24 再下一 城,但随后巴西队开始发力, 连赢三局完成大逆转。

第二次 大冠军杯赛

2005年11月15日,中 队与巴西队在大冠军杯寨 首轮中碰面,首局比赛中国队 拦网发挥出色 25:15 先胜, 第二局又以25:17 拿下,不 过领先两局的中国队再次 " 短路",25:22、25:20、15: 8,巴西又一次完成了对中国 队的超级逆转。

第三次 瑞士精英赛

今年6月12日,瑞士女 排精英赛决赛连续第二年在中 巴两队之间展开,这一次中国 队开局显得不在状态,12:25 大比分输掉第一局。不利局面 下中国队并没有丧失信心, 25:17、25:20 连赢两局把比 分反超,面对即将到手的胜利, 中国队似乎已失去了赢球的信 念,居然再次上演先赢后输的 一幕, 巴西队 25:21、15:12, 又一次以3:2 笑到了最后。

中国男排今出征

□快报讯 (记者 付智

17日开战的男排世锦赛, 中国队抽得上签,与东道主日 本队、阿根廷队、埃及队、波多 黎各队和波兰队同分在 A 组,该组中除世界排名第七、 第八的阿根廷队、波兰队实力 近。据悉,中国男排抵达日本 后,将在日本东京附近的三岛 市进行适应性训练,15 日中 比赛地崎玉。